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Für manche Eltern ist Unterstützung in der Krise
besonders wichtig
Frage: "Im Folgenden stehen einige Aussagen zur aktuellen Corona-Krise und deren

 Auswirkungen. Was davon trifft auch auf Sie bzw. Ihre Familie zu?"

Wir sind bisher ganz gut durch die Krise gekommen

Eltern mit Kindern
unter 15 Jahren

insgesamt hoch mittel einfach

Sozioökonomischer Status –
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© IfD-Allensbach
Basis: Bundesrepublik Deutschland, Eltern mit Kindern unter 15 Jahren

*) 95 Prozent der Eltern mit Kindern unter 15 Jahren

Quelle: IfD Allensbach/Prognos AG für das Kompetenzbüro beim BMFSFJ, Befragungszeitraum: 16. April - 3. Mai 2020

Nach der Schließung von Schulen und Betreuungs-
einrichtungen war die Neuorganisation der 
Betreuung ein zentrales Thema
Frage: "Wie würden Sie die Neuorganisation der Kinderbetreuung beschreiben?"

Eltern, deren Kinder noch betreut
werden müssen*)

20 %

schwierig, und wir
sind mit der Lösung
nicht wirklich zufrieden

35

Die Kinderbetreuung neu zu
organisieren war –

26

19

schwierig, aber wir
haben eine gute
Lösung gefunden

nicht
besonders
bzw. über-

haupt nicht
schwierig

Wir mussten die
Kinderbetreuung

nicht neu
organisieren



© IfD-Allensbach
Basis: Bundesrepublik Deutschland, berufstätige Eltern mit Kindern unter 15 Jahren, die ihre Arbeitgeber angesprochen haben
Quelle: IfD Allensbach/Prognos AG für das Kompetenzbüro beim BMFSFJ, Befragungszeitraum: 16. April - 3. Mai 2020

In der Regel Entgegenkommen der Arbeitgeber
und Vorgesetzten
Frage: "Wie hat Ihr Arbeitgeber reagiert, als Sie ihn auf die Problematik der Kinderbetreuung 

 angesprochen haben?"

54 %

21

19

Er war entgegenkommend
und hat mir weitergeholfen

6

Er war zwar nicht begeistert,
aber hat mir weitergeholfen

Er hat Verständnis gezeigt,
aber konnte nicht weiter-
helfen

Er hat wenig bzw. gar kein
Verständnis für mein Problem
gezeigt und jegliche Unter-
stützung verweigert

Berufstätige Eltern, die ihre
Arbeitgeber angesprochen haben
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Meist hat sich die Aufteilung der Betreuung nicht 
verändert

Zusammenfassung der Angaben zum eigenen Anteil an der Kinderbetreuung vor der 
Corona-Krise und aktuell

Eltern in 
Paarbeziehungen

Allein-
erziehende

Entwicklung: Die Aufteilung mit dem
Partner bzw. dem anderen Elternteil – 

wurde partnerschaftlicher
(weniger ungleich)

blieb unverändert

wurde ungleicher

Quelle: IfD Allensbach/Prognos AG für das Kompetenzbüro beim BMFSFJ, Befragungszeitraum: 16. April - 3. Mai 2020
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Vor allem die Wiedereröffnung von Schulen und
Betreuungseinrichtungen würde Eltern helfen
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Eltern mit Kindern unter 
15 Jahren

Dies würde uns vor allem helfen: Allein-
erziehende

Wenn Kitas/Schulen/Freizeiteinrichtungen/Sportvereine etc.
möglichst bald wieder öffnen würden

Wenn Spielplätze und Parks wieder geöffnet hätten

Wenn ich mehr finanzielle Unterstützung erhalten würde

Wenn ich bzw. mein Partner/meine Partnerin wegen nicht
möglicher Kinderbetreuung von der Arbeit länger bezahlt 
freigestellt würde

Wenn ein Elternteil seine Arbeitszeit flexibler gestalten könnte

Wenn es mehr bezahlten Sonderurlaub für die Kinderbetreuung
geben würde

Wenn wir Unterstützung durch Familienangehörige oder Freunde
bei der Betreuung hätten

Wenn ich Unterstützung durch meinen Ex-Partner/meine 
Ex-Partnerin bei der Betreuung hätte

Wenn ein Elternteil von zu Hause aus arbeiten könnte

%

3


